Stohasticka analiza
28. avgust 2019.

. Rasejan profesor ima dva kiSobrana koja koristi u putu od kuce do posla i nazad. Ako pada kisa i kiSobran mu
je dostupan na trenutnoj lokaciji, on ga uzima. Ako ne pada kiSa, on uvek zaboravi da uzme kiSobran. Pret-
postavimo da svaki put kada on putuje kisa pada sa verovatno¢om p i da ta verovatnoéa ne zavisi od prethodnih
putovanja. U svakom trenutku on ima dostupno 0, 1 ili 2 kiSobrana na trenutnoj lokaciji. Pretpostavimo da je
profesor na pocetku imao 2 kiSobrana na trenutnoj lokaciji. Naéi verovatnoc¢u da on na isto] lokaciji sledeceg
dana (tj. posle dva putovanja) nec¢e imati 2 kiSobrana.

Resenje: Verovatnoca da na istoj lokaciji slede¢eg dana nece imati 2 kiSobrana je p(1 — p).

. Taxi vozila polaze sa aerodroma skladu sa Poasonovim procesom sa stopom rasta od 2 po minutu. Verovatnoce
da se u vozilu nalazi jedna, dve ili tri osobe su 0.5, 0.3 i 0.2, redom.

(a) Odrediti verovatnocu da je broj vozila koja su krenula sa aerodroma u 10 minuta jednak 10.

(b) Odrediti o¢ekivan broj putnika koji su krenuli sa aerodroma u 10 minuta.
Resenje:

(a) P(Xip=10)=e 20202

(b) Ny =0t Vi i E[Nyo] = 34.

. Neka je dato standardno Braunovo kretanje W;.
(a) Dokazati da su slu¢ajne promenljive X := Wi + W2 + 3Was — 3Wy — 2Wo W i Y = Wf‘s — Wle +2
nezavisne za s > 0. i ’
(b) Naci E[E[X + Y|W,]].
Resenje:

(a) Slucajne promenljive

X = (Was — W5)2 +3(Was — Wy) = f(Was = Wy), Y = Q(W% - W)

s

su nezavisne.

(b) E[E[X +Y|W,]] = is+2.
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. Dati su stohasticki procesi Y; = 2t/ (e + 1)dWs i Z; = / ﬁdWS, gde je sa W, oznacCeno standardno
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Braunovo kretanje.

(a) Naci dY; - dZ;.
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iti F S+ 1)dW, | ——dW,).
(b) Odrediti ( /0 (e +1aw, | eS+1dW)
Resenje:
(a) dY;-dZ = 2t(e" + 1)dW; - 7 dW; = 2tdt.

t t 1 t 1
b) E S+ 1)dwW, | ——dW,) =E S4+1 ds) =t.
(b) (/0(6+)W Oes—}—lw) (/0(6+)65+1S>

. Dat je Poasonov proces N; sa stopom rasta A\. Da li je N2(t) — Mt martingal u odnosu na istoriju Poasonovog
procesa’

ReSenje: Nije martingal.



